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Ata da 4º Sessão Ordinária, da 3º Reunião, do 2º Período, da 15º 

Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 21 de julho 
do ano de 2022. 

(Presidência do Ilmo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 

Aos vinte e um dias do mês de julho do ano de 2022, às nove horas, no 
Prédio sito à Av. Joaquim Falcão, 44, nesta cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes 
deste Poder Deliberativo com exceção do Sr. Vereador Alfredo Batista Barbosa 

o com falta justificada. O Sr. Presidente declarada aberta a presente Sessão. 
Ocupam as Cadeiras das 1º e 2º Secretarias, respectivamente os Srs. 

Vereadores: José Aglailson Lino e Eliane Valdeci dos Santos Arruda e da Vice- 
Presidência a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva. E feita a leitura da Ata 
da Sessão anterior, posta em discussão, não há quem a queira discutir, sendo 
a mesma aprovada por unanimidade dos presentes. Passa-se a Ordem do dia 
para a leitura do expediente. O Expediente constou do seguinte: Ofício 
199/2022 oriundo do Poder Executivo encaminhando cópia da Lei nº 986/2022 
que regulamente o piso salarial dos Agentes Comunitários de Saúde e Agentes 
de Combate a Endemias; Requerimentos de nºs 45 e 46/2022 de autoria da 
Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda; Requerimentos de nºs 47 a 
50/2022 de autoria do Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas Andrade. Passa- 
se a ordem do dia para discussão das matérias apresentadas. Usa da palavra 
o Sr. Vereador José Aglailson Lino que após cumprimentar o Plenário e todos 
os presentes tece elogios aos Colegas Vereadores por seus requerimentos. 
Em seguida parabeniza o radialista Léo Nascimento por através de seu 

W programa na Radio Comunitaria Brasil FM ter contribuido para que as pessoas 
vejam a cima de tudo as qualidades da Sra. Maria Selma de Melo conhecida 
carinhosamente por D. Selma do Canoés. Comenta que onde esta Senhora 
solta suas sementes, elas germinam e assim se deu na capelinha do 
Loteamento Canoés que hoje é uma paróquia, enfrentando muitos desafios 
através da sua fé. Diz que nada salvará este mundo se não houver fé e / 
solidariedade, olhando um no outro como seu semelhante. Parabeniza os 
demais requerimentos demonstrando-se favorável aos mesmos por ser 
necessidades deste Município, inclusive o que trata do campo do Condado que 

durante as enchentes visitou e se tornou problemas tanto com o risco a saúde 
quanto a falta de um bem estar social pelo fato de ser muito importante para 
muitos desportistas de nossa Cidade. Quanto a necessidade de recuperação 
urgente das estradas e passagens molhadas isso é de grande importância e 

por isso a Secretaria de Obras estaria engajada a fazer disso uma prioridade 
para o Município. Diz que alguns paliativos estariam sendo feito, mas logo 
depois o Executivo terá que ir nesses locais e concluir a obra da melhor forma 
possível. Usa da palavra a Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Aude 
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que após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes em especial a Sra. 

homenageada D. Selma do Canoés, a qual teve esse merecimento através de 
tudo o que fez nesses mais de vinte anos por este Município sempre pautada 

para ajudar outras pessoas.Comenta que foi feita uma enquete na Rádio 
Comunitária Brasil FM e a mesma teria sido a escolhida para receber esse 

Título de Cidadã Pombense. Diz que a Sra. Selma sempre se dedica em ajudar 
a outros como sendo uma mãe, muito acessível a quem lhe procura e com 
certeza sua Cidade natal perdeu uma excelente pessoa. Com relação a sua 
solicitação de faixas de pedestres e pinturas dos quebra molas isso são coisas 
muito necessárias por que pode salvar vidas e evitar que outros acidentes 

o aconteçam. Lembra que se trata de coisas de baixo custo assim como se dá no 
caso de buracos nas calçadas e iluminação de tantos postes apagados. Sobre 
OS Casos apontados na zona rural diz que se sente envergonhada de tanta 

cobrança do povo principalmente por ela também ser da zona rural. Admite que 
muitos paliativos foram feitos nas estradas e passagens molhadas, mas se faz 
necessário que se intensifique os trabalhos a fim de ajudar os agricultores que 

necessitam dessa melhoria. Usa da palavra a Sra. Vereadora |vanilda Pereira 
da Silva que após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes tece elogios 
aos requerimentos dos Colegas comentando sobre a má situação das estradas 
rurais do nosso Município que tem uma extensão muito grande e se faz 

necessário o reparo das mesma inclusive as passagens molhadas. Quanto ao 
campo do Condado se faz necessário drenar aquela água a fim de evitar que 
doenças pela aquela água parada se proliferem. Sobre a sinalização nas 
proximidades das escolas bem como a pintura dos quebra molas isso são 

coisas muito importantes a fim de que não aconteçam mais acidentes como o 
que ocorreu esse último sábado. Aproveitando diz que seria bom que a guarda 

) municipal fizesse um monitoramento logo depois das cinco da tarde naquele 
trecho do Alto do Frade que ha muitos carros estacionados e isso de todas as 
formas prejudicando também o fluxo de veiculos que se torna maior nesse 
horário. Elogia em especial a Sra. Selma do Canoés considerando-a digna 
desse título por ser uma pessoa muito dedicada a ajudar as pessoas. Lembra o 

que sua mãe dizia de que uma pessoa que não serve para ajudar, não serve 
| para viver. Não havendo mais quem queira discutir o Sr. Presidente passa a 
| Presidência a Vice-Presidente a fim de fazer algumas explanagdes sobre as 

matérias elogiando inicialmente os Colegas por seus requerimentos em 
especial o título de cidadão pombense a D. Selma do Canoés que com certeza 

será aprovado junto aos demais e posteriormente a mesma recebera esse 
título. Retornando a Presidência e de acordo com o Plenário são postos em 
bloco para votação os Requerimentos de nºs 45 a 50/2022 os quais são 
aprovados por unanimidade dos presentes. Não havendo mais matérias para o 
Expediente, encerra-se a presente Sessão convocando-se a próxima para o dia 
28 do corrente à hora regimental. Em seguida é facultada a palavra aos N 
Oradores inscritos para as explicações pessoais. Usa da palavra o Sr. 
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Vereador Adriano Alfredo da Silva o qual após cumprimentar ao Plenário e a 
todos os presentes inicia falando que como Vereador estaria aqui para cobrar 

bem como agradecer por algo que seja feito, por isso gostaria de agradecer a 
Secretaria responsável pela iluminação pública que em alguns bairros e 
Loteamentos estariam trocando as lâmpadas queimadas como no poste 

próximo a sua residência que já necessitava disso a dois anos. Agradece 
também ao Colega Marcos de Porteiras pela parceria no trabalho de paliativo 

nas estradas que dão acesso as Comunidades de Porteiras | e |l e Boeiro e 
Frexeira o qual teria entrado com aluguel de máquina e ele com os caminhões 

A e também a Secretaria de Obras que cedeu a patrol. Diz que foram mais de 
V dez quilômetros de estrada feitos em apenas um dia e meios e de forma bem 

feita. Agradece ainda aos Secretários Jairo e Cássio, bem como aos 
operadores das máquinas que se disponibilizaram para fazer esse trabalho. 
Comenta que não tem partido e nem cor e enquanto estiver como Vereador 
desta Casa estará a disposição para ajudar a todos que dele precisar. Usa da 
palavra o Sr. Vereador José Roberto Belarmino de Lira que após cumprimentar 
o Plenário e todos os presentes parabeniza aos Colegas pelos requerimentos 

aprovados por ser todos de muita importância. Em seguida fala da má situação 
em que se encontram as estradas rurais prejudicando aquelas Comunidades 
ao invés de ter sido feito algo antes das chuvas. Comenta que tem uma 

piçarreira no Sítio Curtume, mas aquela Comunidade estaria com a mesma 
necessidade. Fala sobre a verba disponível a este Município, mas não houve 
se quer uma casa que caiu e foram colocados nomes de algumas pessoas 
conhecidas do Executivo para receber esse benefício. Lembra que o 
empresário Elias Meu Fii tentou fazer alguns reparos, mas teria sido impedido 
porque algumas pessoas foram ao local e fizeram fotos para prejudicar sua 

(W] candidatura. Comenta ainda que até ele próprio já teria tentado fazer algo pelo 
menos uma carrada de piçarro para tapar alguns buracos, mas as condições 
não lhe permitiram, e infelizmente o Município estaria acabado. Fala sobre os 
buracos nas calças e os lixos espalhados no meio da rua e nem o Prefeito e 
nem os Secretários fazem alguma coisa. Comenta que quando estava vindo a 

| Camara viu o trator passando para trabalhar e isso ja era mais de oito horas e I 
| ficou imaginando quanto tempo trabalharia. Comenta sobre a demora em se 

concluir o portal da Cidade e sobre o fato deste Município sempre parar o uso ¢ 
de uma máquina quando outra chega ao invés de usar todas para intensificar o 
serviço. Diz que infelizmente é taxado de ignorante e de quem não sabe falar, 
daí diz que pode até ser assim, mas nem rouba e nem se vende como é 
costume de alguns. Usa da palavra o Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas 
Andrade que após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes fala das 
visitas que fez às Comunidades dos Sítios como Itapecerica para a qual fez o 
requerimento a fim de consertar a situação da estrada, a reconstrução de uma 
passagem molhada, Maracujá também e no caso de Sapucaia comenta de ) 
uma pessoa de lá que faz tratamento de quimioterapia e necessita de um 
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estrada com acesso de veiculo que faga seu transporte. Diz que se tivesse 
poder de pegar essas maquinas e por em campo para trabalhar faria isso e 
agradece ao povo que lhe procura para apontar as falhas do nosso Município. 
Como Vereador diz que estará sempre pronto para ajudar a população. Cita as 
estradas dos Sítios Condado e Areia Grande que também necessitam de ajuda 
e relembra o caso do campo do Condado que estaria parecendo um açude de 

tanta água e precisa ser drenada. Agradece o trabalho feito na estrada do Sítio 
Agua Branca e solicita do Poder Executivo que responda a seus 
requerimentos, entre eles o que solicita um quebra molas e a sinalização 
próximos a escola Joana D'arc que é de extrema necessidade. Finalizando 

o parabeniza a Sra. Selma pelo pedido para que a mesma receba o titulo de 

cidadã pombense que lhe é muito merecido. 
Usa da palavra a Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda que após 

cumprimentos ao Plenário e todos os presentes agradece pela aprovação dos 
requerimentos os quais são muito importantes e espera que tenham as 
respostas necessárias. Fala com respeito a verba de um milhão e quarenta mil 

reais destinada àqueles que sofreram consideráveis percas com as fortes 
chuvas que enfrentamos. Explica que as inscrições foram feitas, mas será o 
Governo quem decidirá quem terá direito e depositará o dinheiro diretamente 
na conta daquela pessoa, o Executivo não terá acesso a nada disso. Segundo 
o Sr; Prefeito teria chegado duzentos mil reais para as estradas, mas um dia de 

trabalho com a máquina custa mil e duzentos reais, então o Município cada dia 
mais precisa de ajuda. Diferente do que alguns pensam e comentam, os 
Vereadores estariam sim vendo a situação em que se encontra o nosso 

| Município e buscam mudanças, mas infelizmente não seria trabalho do 

Vereador executar alguma obra, apenas pode solicitar do Executivo que faça. 
W Comenta que foi num veiculo estrada visitar uma pessoa doente e esse carro 

quebrou ao cair num buraco. Então é necessário que todos corram atrás dos 
Governos do Estado e Federal cobrando soluções e ajuda para nossa Cidade 
através também de seus Deputados. Solicita do Secretário de Obras que 
atenda a solicitação de pintar novamente as lombadas e aos agricultores de 
Itapecerica diz que farão um paliativo na bueira até que o trabalho seja 
totalmente feito, pois há locais que os taxistas se recusam em ir por conta da 
má situação das estradas. Pede uma solução com relação as viagens a tarde 
para consultas dos pacientes em Recife que não estariam acontecendo mais. _ 
Diz que a pessoa tem que sair no carro de madrugada e ficar aguardando até o 
horário de ser consultado. Infelizmente alguns estariam perdendo suas 

consultas por não ter condições de sair muito cedo e nem dinheiro para pagar \ 
um veiculo particular. Portanto, € bom ver a possibilidade da Secretaria de - 

Saúde disponibilizar um carro que carregue pelo menos dez pacientes pra o 
horário da tarde. Outro assunto que perturba é o caso dos animais continuarem 

soltos nas ruas. Diz que os proprietários desses animais não terão direito de > 
reclamar do que for feito com os animais apreendidos, pois se fosse ela o 
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Executivo toda semana fazia um leilão com esses animais e se assim 
acontecesse se acabava essa palhaçada. Explica que todas as noites os garis 
varrem e no dia seguinte os lixos estariam todos espalhados por esses animais 

e se é assim que pretendem criar um animal, que o proprietário pegue-o e vá 
morar no sítio. Diz que com essa situação a nossa Cidade estaria ficando feia e 
suja e pede que parem de fazer os Vereadores de bobos, pois estariam 

cansados de aprovar requerimentos e projetos que viram leis e depois não são 
executados. Pede que só mandem projetos se esses forem realmente 
respondidos. Comenta ainda sobre o lixão que se criou na Vila de Dois Leões 

1 que pode se dizer que chegando lá é como se fosse a entrada de Pombos e 
o estaria sendo uma vergonha e até o momento é permitida essa situação. 

Usa ainda da palavra o Sr. Vereador José Aglailson Lino o qual após os 
cumprimentos ao Plenário e a todos os presentes solicita verbalmente a 
COMPESA que a mesma reveja a situação concernente a quebra do asfalto ou 
calçamento que muitas vezes se repete duas ou três vezes e quando é 

cobrado pelo Executivo a reposição dos gastos relacionados a esses buracos a 
mesma se recusa e o caso acaba indo a Justiça para obriga-la. Outro assunto 

seria o já mencionado pela Colega Eliane com respeito aos recursos do 
Governo do Estado para este Município. Diz que a situação do Município teria 
sido enviada ao Governo Federal. Explica que para a recuperação das 
estradas o recurso que chegou foi de apenas duzentos mil e com isso o 
Município fica praticamente de mãos atadas. Infelizmente no que diz respeito a 
verba destinada aos que perderam algo por conta das chuvas acabará no final 
sendo devolvido praticamente noventa por cento do valor. Parabeniza o 
Secretário Cássio pelo trabalho com a iluminação dos pontos escuros de nossa 

Cidade. Parabeniza a parceria feita com o Prefeito de Passira para retirada do 
o piçarro que embora não seja de muito boa qualidade deverão ser feitos alguns 

paliativos. Da mesma forma parabeniza aos Colegas Marcos e Adriano que em 
parceria com o Secretário de Obras realizou um bom trabalho nos pontos já 
mencionados pelos mesmos. Portanto, é necessário que o Executivo 
intensifique cada dia mais os trabalhos nas estradas rurais para que não se 

perca tanto da produção dos nossos agricultores, lembrando que os duzentos 
mil reais que chegou não teria sido em dinheiro e sim em sublocação de 
maquinários para realização dos paliativos nas estradas. Aproveitando 
agradece a presença do Delegado Ambiental Costa e seu adjunto 
parabenizando por hoje já termos uma sede própria em funcionamento. 

Parabeniza ainda a Sra. Selma por ter sido homenageada. Usa da palavra a 
Sra; Vereadora lvanilda Pereira da Silva que após os cumprimentos ao 
Plenário e todos os presentes parabeniza aos Colegas pela aprovação de seus 

requerimentos e fala sobre a verba recebida de duzentos mil lembrando que 
não seria um dinheiro que vem de uma só vez e sim em pedaços, mesmo 2 

assim já foram feitos alguns paliativos em parceria com o Prefeito de Passira e > 
em Pé de Serra hoje teria dado início a um paliativo a pedido verbal também DS) 
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dela e da Colega Eliane. Infelizmente não dá pra se fazer tudo de uma vez 
lembrando que Pombos é um dos Municípios de maior extensão rural de nossa 
região. E, além disso, tem os problemas com as chuvas que precisa ser levado 
em consideração e não apenas criticar. Agradece a Secretaria de Obras pelos 

pontos que estariam sendo iluminados tanto nas ruas como os quatro pontos 
em Pé de Serra que ela teria solicitado. Comunica que haverá um trabalho para 

benefício do açougue municipal através de um Projeto que foi elaborado por 
isso valerá a pena os açougueiros ter um pouco mais de paciência, lembrando 
que Pombos ainda é conhecido por muitos como tendo a melhor carne da 
região. Com relação a COMPESA já mencionada pelo Colega José Aglailson 

v pede que o mesmo não fique apenas num requerimento verbal e sim um em 
nome de todos os Vereadores visto que o trabalho mal feito dessa Empresa 
deixa muito a desejar já que o usuário paga por seus serviços. Não havendo 
mais Oradores inscritos para fazer uso da palavra o Sr. Presidente passa a 
Presidência a Vice-Presidente para fazer algumas explanações. Após 
cumprimentar ao Plenário e todos os presentes parabeniza a todos os Colegas 
pela brilhante Sessão e pela presença de muitos prestigiando esta Casa. 
Gostaria de falar sobre as estradas que já foram bem mencionadas pelos 
Colegas destacando a estrada de Tabocas que aquela Comunidade estaria 
ilhada tendo acesso apenas por Vitória e num caso de emergência sua 
situação ficará muito difícil. Sendo assim solicita a atenção dos Secretários 
Municipais a fim de que algo seja feito em beneficio daquela Comunidade sem 

esquecerem de outras como é o caso de Cajoca também. Parabeniza também 
aos Colegas Marcos e Adriano embora seja uma obrigação do Município, 
porém numa necessidade não se tem outra coisa a se fazer, se não encabeçar 

uma obra como aquela. Comenta que continuarão na expectativa e prestando 
O atenção para ver ser após finalizar esse período de chuvas os trabalhos serão 

intensificados atendendo assim todas as Comunidades rurais do nosso 
Município e para isso os Vereadores continuarão na fiscalização e cobrança. 
Retornando a Presidência e nada mais havendo a tratar, do que para constar 
lavrou-se a presente Ata que depois de lida e aprovada será assinada pelo Sr. 
Presidente e demais membros da Mesa Diretora. 

Sala das Sessões, 21 de julho de 2022. 
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